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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2446 

Vragen van het lid Kerstens (PvdA) aan de Staatssecretaris van Sociale Zaken 
en Werkgelegenheid over misstanden bij de sociale dienst Midden-Drenthe 
(ingezonden 22 mei 2014). 

Antwoord van Staatssecretaris Klijnsma (Sociale Zaken en Werkgelegenheid) 
(ontvangen 8 juli 2014) 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van de situatie bij de sociale dienst van de gemeente 
Midden-Drenthe?1 

Antwoord 1
Ik heb kennis genomen van de berichtgeving daarover op de regionale 
televisie. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat gemeenten uit voorzorg ten tijde van een onderzoek 
na een inval van de arbeidsinspectie geen bijstandsgerechtigden zouden 
moeten plaatsen bij organisaties die onderwerp van onderzoek zijn? Zo ja, 
welke maatregelen gaat u nemen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2
Er moet worden voldaan aan de wettelijke eisen, ook als het activiteiten 
betreft gericht op inschakeling van werklozen naar werk. Ingeval de 
re-integratieactiviteiten worden verzorgd door derden blijft de gemeente 
hiervoor verantwoordelijk en zal de gemeente bij signalen dat de wettelijke 
eisen worden overschreden, deze onderzoeken en zo nodig passende 
maatregelen nemen. De gemeenteraad van de gemeente Midden-Drenthe 
heeft inmiddels besloten om een onderzoek in te stellen naar het 
re-integratiebeleid van de gemeente. Het is niet aan mij om te oordelen of 
gemeenten uit voorzorg geen bijstandsgerechtigden moeten plaatsen bij een 
bedrijf dat onderzocht wordt op grond van de Arbeidsomstandighedenwet. 

1 http://www.rtvdrenthe.nl/nieuws/kamervragen-over-misstanden-bij-sociale-dienst-midden-
drenthe

 
 
 
ah-tk-20132014-2446
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2014 Tweede Kamer, vergaderjaar 2013–2014, Aanhangsel 1



Vraag 3
Bent u bereid gemeenten nogmaals te wijzen op het maatwerk dat van hen 
wordt verwacht in het kader van de Wet Werk en Bijstand, mede door middel 
van een individueel plan van aanpak op basis van de persoonlijke situatie? 

Antwoord 3
De wet alsook alle duidingen daarvan zijn helder. Maatwerk is uitgangspunt. 
Ik benadruk dat ook steeds in uw Kamer en in het land. Ten behoeve van 
gemeenten wordt door de programmaraad de implementatie van de 
Participatiewet ondersteund, onder andere door middel van diverse handrei-
kingen. Daarin wordt ook het uitgangspunt van maatwerk uitgedragen. 

Vraag 4
Wanneer kan de Tweede Kamer de spelregels met maatregelen en objectieve 
criteria tegemoetzien, opdat verdringing maximaal wordt voorkomen?2 

Antwoord 4
De spelregels ter voorkoming van verdringing bij de tegenprestatie, zijn 
opgenomen in de Werkwijzer Tegenprestatie die door de Programmaraad op 
1 april 2014 is gepubliceerd op haar website «www.samenvoordeklant.nl» 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid 
Karabulut (SP), ingezonden 22 mei 2014 (vraagnummer 2014Z09376)

2 Kamerstuk 33 750 XV, nr. 35
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